向中国特色世界一流大学迈进

-习近平总书记在清华大学考察时的重要讲话激励高校师生砥砺奋进

●新华社记者 胡浩 王思北

百年大计,教育为本。

19日, 习近平总书记在清华大学考察时发 表的重要讲话引起高校师生热烈反响。大家表 示,要坚持中国特色世界一流大学建设目标方 向,为服务国家富强、民族复兴、人民幸福贡

回忆起向习近平总书记汇报研究成果时的场 景,清华大学信息科学技术学院院长戴琼海院士 仍然感到激动和兴奋。

多年来,清华大学成像与智能技术实验室提 出了多维多尺度光场智能成像理论, 并通过原始 创新,研制出了"光电芯片""成像芯片""显微 仪器",引领了本领域的国际前沿。戴琼海说,未 "卡脖子"的关键技术,并加速成果落地,为中国 打造世界科学中心和创新高地作出贡献。

培养紧缺人才,要用好学科交叉融合的"催

南京大学党委书记胡金波表示:"要在'文理 融合、理工融合'等多种交叉协同创新中,不断 体现高水平多学科体系的优势与特色, 催生新兴 学科与交叉学科的生长点, 打破学科壁垒, 扎实 推进习近平总书记的要求。

师资队伍,就很难培养出高水平的创新人才,也 很难产生高水平的创新成果。

"一流的高校离不开一流的教师队伍。"中南 大学党委教师工作部副部长刘湘云说, 习近平总 书记的话语鞭策我们,要为教师提供更加有利于 创新潜力迸发、有利于教书育人、有利于教师成 长的条件和环境。

"教师要成为大先生,做学生为学、为事、为 人的示范,促进学生成长为全面发展的人。"

对于即将走向教师岗位的北京师范大学研三 学生王蓉而言, 习近平总书记的话语是莫大的鼓 励。"我将不断追求'有理想信念、有道德情操、 有扎实学识、有仁爱之心'这一为人师者的崇高 来将按照习近平总书记的要求和希望,继续攻克 目标,努力为党和人民的教育事业奋斗终身。"王

> 我们要建设的世界一流大学是中国特色社 会主义的一流大学, 我国社会主义教育就是要 培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和

"'中国特色'是我们建设一流大学和一流 学科的关键词。自然科学是这样,哲学社会科学 更是这样,马克思主义学科要先行。"中国人民大 学马克思主义学院副院长陶文昭说,建设一流的 教师是教育工作的中坚力量,没有高水平的 马克思主义学科,要有自信,也要在实践中努力 伟大复兴不懈奋斗。 (新华社北京4月19日电)

创新。要紧扣时代脉搏,以问题为导向,加强基 础研究牢固根基,加强应用研究服务社会。

去年4月, 习近平总书记来到西安交通大学 考察, 勉励广大师生大力弘扬"西迁精神", 到祖 国最需要的地方建功立业。今天,在清华大学, 习近平总书记强调,"要想国家之所想、急国家之 所急、应国家之所需"。

对此, 西安交通大学校长王树国说, 这既是 对全国高校的勉励, 也是鞭策。"十四五"期间, 要继续传承"西迁精神",进一步改革体制机制, 使立德树人与科技创新彼此赋能, 助推教育事业 高质量发展,为服务国家富强、民族复兴、人民

中国特色世界一流大学, 要培养一流人才方 阵,担当民族复兴大任。

在19日的师生代表座谈会上,清华大学人文 学院二年级本科生李润凤向习近平总书记汇报了 自己和同学们的学习情况。李润凤印象深刻,在 谈到当代中国青年时, 习近平总书记用了"生逢 盛世,肩负重任"八个字。

李润凤说, 习近平总书记对我们寄予厚望。 我们一定牢记总书记教诲, 热爱祖国、忠于人 民,与新时代同向同行、共同前进,为中华民族

白城市政法队伍教育整顿线索举报渠道

举报渠道, 方便群众反映问题, 白城市委政法 委成立白城市政法举报中心,位于白城市中兴 西大路2-2号(市委党校北门西侧)。现向社 会公布白城市政法队伍教育整顿线索举报电话

1.举报电话:0436-3366685

2.电子邮箱:bczfjbzx@163.com 举报电话受理时间:

周一至周五上午8:30-11:30,下午13:

举报须知:

1.举报电话、邮箱受理白城市内涉法涉诉 信访事项、涉黑涉恶线索和政法干警违纪违法 容的,不予受理。

为进一步畅通涉白城市政法队伍问题线索 问题的举报。如举报其他方面的问题,请直接向

2.举报人应当如实反映情况,对所举报内容 的真实性负责。接受询问、配合调查时,应如实提 供情况和证据。对于捏造事实、诬告陷害行为的, 将依照有关规定严肃处理:涉嫌违法违纪犯罪 的,将依法处理。

3.本举报电话、邮箱实行实名举报,将严格 依法为举报人保密。

4.为保障举报人的合法权益,限制恶意重复 举报和垃圾信息,提高运行效率,本举报电话、邮 箱不支持重复提交举报。

5.仅列举出举报案件名称,无实质举报内

1949年,初升

●新华社记者 黄玥 邓洁

新中国即将诞生, 你心中的国旗应是怎 许多重要时刻。

1949年夏天,看到新政协筹备会的国旗 图案征集令, 年轻人曾联松心潮澎湃, 伏案构 升起; 思、反复推敲后,寄出了一幅图稿。

这就是后来的"复字第32号"方案,从 国主义强占的土地上升起; 众多应征国旗图案中脱颖而出。

经过多番讨论与修改,新政协将五星红旗 定为中华人民共和国国旗——红色为底, 五星 点缀;四星较小,环拱于旁——既彰显中华民 族的革命奋斗历程,也歌颂中国共产党领导下

这是一名热血青年用激情与灵感为祖国新 生献上的厚礼, 也是数亿人民爱国情怀与民族 自豪的交织与确证。

由普通民众的最初设计, 到政治协商会议 的审议、修改和最终完成, 五星红旗的诞生过 程,是一次真正意义上的民主。

由于国旗要在开国大典上使用, 有关方面 紧急联系缝制单位制作了一面特大号的国旗。 这面国旗长4.6米、宽3.38米,用5幅红绸子 拼接而成,5颗黄星是用黄缎子做的。

10月1日下午3时,天安门城楼上,毛主 席按下升旗按钮, 伴随着《义勇军进行曲》的 锵锵乐音, 五星红旗徐徐升至旗杆顶端。

历史作证,人民作证,天安门广场作证 -这一神圣的时刻与画面,永远铭刻在中华

此后的光阴里, 五星红旗亲历了新中国的

1971年,在联合国总部大厦前升起; 1984年,在国际奥林匹克运动会赛场上

1997年,在香港这块一百多年前被英帝

2020年,在离地球38万公里外的月球上

七十余载间, 五星红旗见证共和国在前进

中走过的每一个脚印。 七十余载间, 五星红旗始终高扬, 沸腾着

中华儿女的热血,寄托着华夏子孙的希望。 十四亿华夏儿女,每个人都是五星红旗的

8848米海拔高度,中国登山队一次次登 顶,哪怕珠峰比天高,定叫红旗飘;

王继才夫妇坚守祖国东门32载,11000 多次升起国旗,用青春生命浸染边陲孤岛的

全球疫情焦灼,中国逆行者以身赴险、万 里驰援,外国总统深情亲吻五星红旗,是对中 国担当的最大信赖……

五星红旗的红,是初心本色,点染共和国 的红; 五星红旗的星, 是引航明灯, 汇聚燎原 (新华社北京4月20日电) 星火。

宁夏将推进人工智能辅助诊断体系建设

新华社银川4月20日电(记者陈泽安 艾福梅) 记者20日从宁夏回族自治区政府新闻办举行的新闻 发布会上获悉,宁夏将投资3900万元在银川市、石 嘴山市、吴忠市、中卫市的13个县(区)进一步推 动人工智能辅助诊断体系建设。

构建人工智能辅助诊断体系是宁夏"互联网+医 疗健康"示范区建设规划的重点内容之一。2020 年,自治区卫健委通过实施"人工智能辅助诊断"民 生工程项目建设,在宁夏南部山区的9个县(区)建 设了人工智能辅助诊断体系。这一体系运行以来,已 累计开展智能辅助诊断107.44万人次,规范电子病 历78.21万份,有效提升了基层医生诊断能力和基层 电子病历规范化水平,病历规范率提高到94.97%。 同时,人工智能辅助诊断体系还提升了对高血压患者 血压、糖尿病患者血糖的有效控制率。

自治区卫健委副主任宋晨阳说,基层医疗卫生机 构医务人员对常见病的诊断能力不强是宁夏医疗卫生 服务能力建设的突出短板, 也是影响群众看病就医质 量和获得感的一个瓶颈。人工智能辅助诊断体系可帮 助基层医生更加准确地对66种常见病、多发病进行 诊断,提高基层诊疗水平。



4月20日,游客在泗安镇毛家村的樱桃果园内采摘樱桃。 近期,浙江省湖州市长兴县泗安镇毛家村的樱桃园迎来了丰收季节。毛家村种植的樱桃 品种多样,种植面积2000多亩,丰收时节举办的樱桃节吸引游客前来采摘旅游,樱桃产业带 动了当地旅游业的发展,促进了农民增收。

库尔班·尼亚孜:民族团结进步的践行者

生,中共党员,新疆维吾尔自治区阿克苏地区乌 什县依麻木镇国家通用语言小学校长。

16年来,库尔班·尼亚孜坚持用国家通用语 言办学、用中华优秀传统文化育人,用教育为孩 践行者"。

60万元创办乌什县依麻木镇国家通用语言小学, 共有九届557名学生参加考试, 454名学生考取 成为新疆第一所民办的国家通用语言小学。在一内初班,录取率达到81.5%。2016年第一届毕 个维吾尔族占99.5%的南疆农村,绝大多数成年 业生穆萨·图尔贡以701分的高分,成为乌什县

库尔班·尼亚孜, 男, 维吾尔族, 1964年5月 人都不会说国家通用语言, 环境封闭保守, 创办 国家通用语言学校的困难可想而知, 但他的信念 坚如磐石。16年来,他聘请汉族老师授课,让师 生始终学习生活在一起。开设国学堂,向古圣先 贤学习。从小学三年级起,每晚准时收看中央电 子们搭建起一座通向现代文明的桥梁。他创办的 视台的《新闻联播》节目,学习拉二胡、唱戏 小学先后有454名学生考入内初班,培养出乌什 曲、扭秧歌等传统文化,组织师生一起过春节吃 县第一个清华学子,他被誉为"民族团结进步的 饺子、过端午节吃粽子、过中秋节吃月饼。要 求学生全天候使用国家通用语言,养成良好的 2003年5月,库尔班·尼亚孜利用创业挣来的 学习习惯。功夫不负有心人,到 2018年,小学

第一个清华学子。

他是中华优秀传统文化的推行者。他坚信: 只有文化通,才能思想通;只有思想通,才能语 言通; 只有语言通, 才能感情通; 只有感情通, 才能心灵通。16年来,他坚持用服饰文化、饮食 文化、礼仪文化、节目文化、古典文化、建筑装 饰文化进行全方位引领,成立"库尔班中华文化 推广中心"。2018年,从安塞聘请专业老师,利 用一个暑假教会680余名孩子学会了打安塞腰 鼓,那铿锵有力的阵势,使每一位参观者油然而 生中国人的自豪。他还出资聘请安塞教师,培训 1000名农民学会集体打安塞腰鼓,将中华文化如 同"烙印"一般烙刻在人们心中。

库尔班·尼亚孜荣获"改革先锋"、全国道德模 范提名奖等称号,被授予全国五一劳动奖章。

坚持与企业共克时艰共谋发展共同奋斗 全力打造惠企暖企稳企护企安企良好环境

(上接一版) 六要聚焦聚力转变作风,坚持"五 再立新功、再创辉煌。 化"方式抓落实,坚持压实责任优服务,坚持问 题导向重行动,为企业发展保驾护航。希望各位 习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精 企业家勇担时代使命,厚植家国情怀,永葆创业 神,切实把服务企业发展摆上重要位置,拓 激情,坚持诚信经营,以恒心恒力推进技术创 展领域、畅通渠道、创新方式,用心用情用力 新、市场创新、管理创新,争做严于律己、守法 为企业办实事、解难题,让企业放心投资、舒心 市长张志军在分会场参会。5300多位全省各类企 经营、回报社会的榜样,为新时代吉林振兴发展 创业、顺心办事。要以服务企业"1+12+N"系 业负责人在各会场参会。

韩俊在主持会议时强调,要深入学习贯彻

列活动为载体,开展调查研究,倾听企业呼 声,制定含金量高、管用的政策,推动政策 直达基层、直达企业,解决企业融资难、人 才缺等问题,做到让基层有感、企业有感。 要建立完善长效机制,细化实化具体方案, 确保有抓手、可操作、可验收、可检查,持 续营造优化营商环境、服务发展振兴的良好

会议全程进行网络直播, 共有80多万人通过 网络直播平台在线观看。省领导胡家福、庞庆 波,省政府秘书长安桂武在主会场参会。长春市

新华社与北大开展全方位合作

新华社北京4月20日电(记者魏梦佳) 双方将在建设国家重点实验室、科研平台和成议。 果转化、人才培养、智库建设等方面开展全方 位合作, 以促进国家通讯社高质量发展、增强

交流,并与北京大学校长郝平共同为"媒 开长期紧密合作。

体融合生产技术与系统国家重点实验室" 新华社与北京大学20日签署战略合作协议。 揭牌。双方有关负责人签订战略合作协

根据合作协议,双方将充分发挥前沿技术 开发、媒体融合实践在舆论引导、社会服务等 方面功能,在"媒体融合生产技术与系统国家 新华通讯社社长、总编辑何平与北京 重点实验室"建设、媒体及品牌活动、人才培 大学党委书记邱水平就深化双方合作进行 养、智库建设与战略咨询、人员交流等方面展

副省长韩福春来我市调研

(上接一版) 推进经济高质量发展等具有重大 原理,并将氢能源公交车与其他类型的公交车 而深远的意义。各部门要坚定做好海绵城市建 在舒适度、运营性能、维修检测、能耗等方面做 设工作的信心与决心,以海绵城市为抓手,不了对比。韩福春指出,要聚焦产业发展,树立应 断加强城市生态安全,提高城市发展理念,力 用导向,加强交流合作渠道,为能源结构调整、 争打造出具有地方特色的"海绵城市"。

调研期间,韩福春还体验了氢能源公交车, 作人员介绍了氢能源公交车的内部构造及工作 城市形象转变、生态环境改善等提供有力支撑。

市领导李明伟、李洪慈、张洪军、姜波、 详细查看了氢能源公交车的设施设备,听取工 鲍长山、何野平、吴东文,市政府秘书长高航 等陪同调研。

(上接一版)对保胜路万象府破路申请、金 挖树穴,累计挖树穴260余个。 辉街与海明路交汇处汇通大厦破路申请、亚 行项目及白城北站污、雨水外网工程施工迁 移规划区域内树木进行现场勘查;对白鹤三 小区及麻纺路危树移除进行现场指导, 共计 移除危树6株。

在挖种植穴方面,对需要补植树木的小区 化运营维护工作向纵深发展。

截至目前, 劳动公园、市民广场清理场地 面积4.4万余平方米,清理杂草面积44000余 平方米,清理树叶面积4.4万余平方米,市民 广场 12 个花池清除羽衣甘蓝面积 600 平方 米,运枯枝、杂草等31车,不断推进我市绿

拍卖公告

白城市中信拍卖有限责任公司接受委托,以网络拍卖方式拍 卖以下标的:

1.吉GA062警红旗牌CA7204MT4小型轿车,2010年9月 注册登记,参考价1.37万元。

2.吉GA063警红旗牌CA7204MT4小型轿车,2010年1月 注册登记,参考价1.53万元。

拍卖时间: 2021年4月30日9:30 拍卖地点:中拍平台 (https://paimai.caa123.org.cn) 报名及展示时间: 2021年4月28日至4月29日16:00 有意竞买者需在中拍平台办理报名手续,同时到我公司办理

书面竞买手续及交付标的参考价20%竞买保证金,取得竞买资 格。标的详细情况及报名操作方式请咨询我公司。

公司地址: 白城市幸福南大街26-3号

咨询电话: 0436-3233433

(上接一版)

一是在招商引资理念上有新突破。聚焦"一主、六双"产 业空间布局,围绕"一城三区"战略定位,结合发展实际,坚 持精准要求,以时不我待的紧迫感、舍我其谁的使命感,紧盯 招商任务和目标,不断推动招商理念升级,不断适应新形势新 发展要求。二是在招商引资方式上有新突破。贯彻新发展理 念,深入探索和实践招商引资新方法、新形式,积极运用股权 招商、飞地招商等方式,推动招商引资取得新成效。三是在招 商引资环境上有新突破。落实项目至上理念,坚持亲商、护 商、安商,积极提高服务能力和水平,全力营造良好的招商引 资环境, 真心与客商打交道, 诚心促成项目签约。四是在招商 引资质量上有新突破。扎实推动招商引资工作与经济发展方式 转变相结合,符合白城发展实际;切实做到优势资源与强势企 业相结合,与发展特色经济相结合,实现高质量招商引资,助

市商务局: 立下攻坚"军令状" 吹响招商"冲锋号"

善 "五项机制": 组织领导机制,按照誓师大会要求,深入落 坚,围绕绿色农业、清洁能源、生态旅游等产业组建专班,分 系,实现信息共享、统筹联动;精准招商机制,落实精准要 求,推动精准研判、精准谋划、精准招商;协调联动机制,推 动县(市、区)联动、多部门协同的工作机制,加快形成责任 明确、运行顺畅、统筹高效、协同发力的工作格局;评价考核 机制,实施"项目谋划、对接洽谈、签约开工"全流程综合考 核,助力招商引资扩量提质,保障招商引资工作取得新突破。

实主要领导牵头抓重大项目;招商网络机制,组建招商网络体 解落实任务,实施招商攻坚。二是推动开发区攻坚,发挥开发 区项目建设主阵地、招商引资主力军作用,吸引、承载更多优 质项目, 加快推动开发区高质量发展。三是采取多种招商方式 攻坚,组织各地各部门"一把手"带头招商;推动落户白城和关注 白城发展的企业以商招商;充分发挥外埠白城商会桥梁和纽带 作用,引导鹤商力量招商;利用网站、微信、抖音等线上平台,开 展线上招商;探索开展股权招商、中介招商等方式,持续发力攻 下一步,白城商务部门将深入落实招商引资三年攻坚行动 坚,确保全市招商落地5000万元以上项目180个,招商引资到 力经济高质量发展。五是在招商引资机制上有新突破。着力完 实施方案,大力推进"三大攻坚"行动。一是实施产业专班攻 位资金力争550亿元以上,为白城振兴发展贡献力量。